

2009年4月23日

立法會發展事務委員會主席
劉皇發議員，大紫荆勳賢，GBS, JP

劉主席：

【無障礙社區關注組】

就政府落實連接新界西北及新界東北之單車徑的構思意見

無障礙社區關注組一向支持本港社區無障礙發展，最近得悉政府計劃落實連接新界西北及新界東北之單車徑的構思，本關注組對此計劃表示支持。一方面正好滿足民間對完善社區單車徑及理順社區交通規劃的渴求，另一方面亦切合本關注組一直以來提倡無障礙社區的宗旨，進一步發展本港「公共空間」及「城市規劃」的社區概念，打造更優質的生活空間。

因應近年來社會大眾開始重視「公眾空間」的規劃與「生活質素」的提升。本關注組成員早於去年聯同立法會議員王國興廣泛收集了新界地區人士及居民的意見，並以此為基礎，構思了一個有關荃灣及鄰近海岸海濱區域發展的藍圖。其中重點提出利用荃灣海濱新發展區的優越環境資源，興建由荃灣沿海連接新界的單車網絡，以帶動荃灣及其鄰近舊區域的發展，使之「脫胎換骨」，重展活力與魅力。上年4月份，王國興議員更邀請發展局局長林鄭月娥女士親臨荃灣海濱實地視察，獲局長認同興建單車網絡的構想，並最終欣聞政府落實計劃。

打造優質生活空間—海濱「荃」新貌

建議：

1. 連接海濱公園、青衣海濱長廊與荃灣海濱長廊
2. 將荃灣公園二期打造成海洋文化廣場
3. 將荃灣西站及碼頭打造成長廊核心地帶，發展為釣魚休閒區

4. 開發荃灣西站以西至柴灣角地段，建設單車公園
5. 打造柴灣角至灣景花園一段為攝影觀光區
6. 進一步開展灣景花園以西至深井青龍頭段的配套規劃

本關注組一直以來全力爭取及倡議興建連貫荃灣至屯門以至整個新界區的單車徑(新西至新東)計劃，在廣收社會各界人士意見後，綜觀市民均期望未來工程能盡快竣工，達至單車徑與行人徑相輔相乘共處和諧的局面。而且計劃需具細緻規劃，交叉路口、單車泊位、休憩設施及洗手間等設備是否合適足夠等，充份諮詢受影響之團體意見。

本關注組在此期望政府擴大及優化單車徑規劃範圍，繼續爭取政府在全港各處落實社區無障礙概念，發展本港「公共空間」及「城市規劃」概念。並藉著完整的單車徑計劃，既可帶動周邊經濟活動，發展民間單車配套工業，例如單車維修、儲存運輸、租賃買賣、單車用品等，以刺激本土經濟。在此我方希望 貴會一眾議員盡快落實連接新界西北及新界東北之單車徑計劃外，亦期望政府能「以人為本」為基礎，充份利用單車徑的擴張，以致各區的通達性及生活質素得以提升。

聯絡人電話：麥美娟議員 (2435 5991 / 3171 6938)

無障礙社區關注組 啓

無障礙社區關注組成員：

麥美娟區議員(召集人) 徐帆區議員 梁子穎區議員 鄧家彪區議員
劉美璐社區幹事 陳智恒社區幹事 黃德智社區幹事